
 
 

 
Comitato di Quartiere Valsesia  –  Via Valsesia 96  –  20152 Milano 

 quartiere.valsesia@gmail.com   www.cocomi.it/qt-valsesia   www.facebook.com/ComitatoQuartiereValsesia 

 

Verbale dell’incontro online 
del 12 febbraio 2021 con Marco Granelli, 

Assessore del Comune di Milano 
 

L'assessore Marco Granelli ha incontrato online il Comitato di Quartiere Valsesia, il 12/02/2021 alle ore 16, 

per chiarire la situazione dei lavori stradali nel Quartiere Valsesia. 

Ringraziato l'assessore per la disponibilità, abbiamo chiesto: il motivo dei ritardati interventi sui marciapiedi 

del quartiere; perché si sono effettuati solo dei rappezzi inadeguati; quali sarebbero stati i prossimi lavori e 

quando erano previsti. 

L'assessore ha confermato che, in generale, tutti gli interventi sulla rete viaria previsti nei Municipi 6, 7, 8, 

avevano subito notevoli ritardi perché si era dovuto intervenire, per gravi inadempienze, togliendo gli 

affidamenti alle imprese che avevano vinto le gare di manutenzione ordinaria e straordinaria. 

Il ritardo non è invece legato all’utilizzo dei fondi di via Valsesia per realizzare la pista ciclabile in via Zurigo, 

perché nel 2020 l’appalto quadro di manutenzione è stato più che raddoppiato, passando da 20 a 50 milioni 

di euro. 

All’incontro era presente il responsabile dei lavori, che ha spiegato di aver effettuato ora solo i pochi 

rappezzi particolarmente urgenti, perché il Comune aveva già deciso il completo rifacimento di tutti i 

marciapiedi, sostituendo i cordoli in cemento con cordoli in granito, nel secondo trimestre 2021 (più 

precisamente in maggio/giugno). 

Più precisamente, nella prima fase è previsto il rifacimento totale dei marciapiedi tra via Bagarotti e via 

Nitti, sostituendo i cordoli di cemento con quelli in granito e, sulla via Valsesia percorsa dagli autobus, 

rifacimento del manto d’usura della strada intervenendo anche sugli avvallamenti lasciati dai mezzi pesanti. 

L'intervento ammonterà a circa 350.000 euro di costi diretti e quasi altrettanti considerando il resto delle 

spese 

Dato che i lotti di intervento sono programmati su base semestrale, a oggi la previsione è di completare i 

lavori nel semestre successivo. 

All’incontro avevamo invitato il proponente della pista ciclabile in sede di Bilancio Partecipativo, Davide 

Amendola, per parlare della pista ciclabile nell’area verde tra via Nitti e il parco delle cave; ma solo nei 

prossimi giorni sapremo se il disegno, che avevamo appena recuperato, deve essere adeguato con ultime 

eventuali varianti.  

Rispondendo ad una sollecitazione anticipata via mail, l’assessore ha detto che a breve ci sarà un incontro 

per valutare il progetto definitivo, ormai in via di completamento, del prolungamento della M1 a Baggio. 

 



Nell’incontro abbiamo anche saputo della positiva decisione di migliorare la collaborazione con tutti i 

Municipi, affidando ad ognuno di loro la scelta di una serie di piccoli interventi per un totale di 225.000 

euro a Municipio. Precisando che anche la realizzazione di questi interventi rimarrà in capo al Comune, che 

li realizzerà con lo stesso appalto quadro, cinque interventi sono già stati scelti dal Municipio 7.  
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